
Srbija; Zahvaljujući pritisku medija i javnosti započela sanacija
deponije olovnog otpada u Zajači

Kompanija ,,Farmakom” iz Šapca je 2006. godine kupila rudnik i topionicu u mestu Zajača
kod Loznice. Privatizacijom rudnika povećala se proizvodnja sirovog olova kao i reciklaža
starih akumulatora. Stanovnici ovog mesta su ukazivali na povećanu proizvodnju koju nije
pratila i povećana kontrola zagađenja u fabrici i okolini fabrike. U međuvremenu je
kompanija prestala s radom, direktor kompanije je završio u zatvoru, a građanima Zajače
ostalo zagađenje.
Zelena patrola je posetila Zajaču, prvi put 2012. godine kada je snimila emisiju na temu
korupcije i posledica neodgovornog rada kompanije FARMAKOM po kvalitet života građana
Zajače. Potom je Vojvođanska zelena inicijativa, s timom Zelene patrole redovno, iz godine u
godine, davala podršku građanima i informisala javnost o ekološkoj tragediji koja je zadesila
Zajaču i njene građane.
Nedavno je tim Zelene patrole ponovo posetio Zajaču i u razgovoru sa Slobodanom
Živanovićem, predsednikom MZ Zajača, dobili smo informacije o tome da je fabrika
zatvorena, ali ne iz ekoloških već iz finansijskih razloga. Nakon zatvaranja fabrike ostala je
deponija čije su se otrovne materije, prilikom kiša i vetrova, raznosile po Zajači i okolnim
mestima, a vodenim putevima stizale čak i do Crnog mora. Vlada Republike Srbije je iz
budžeta odvojila oko 2.200.000 evra, za sanaciju deponije. Rok za završetak sanacije bio je
05. maj 2017. Međutim, došlo je do obustave rada, zbog kako kaže Živanović, problema u
projektu i potrebe izrade još nekih projekata.
U periodu kada je FARMAKOM radio i zagađivao, Zavod za javno zdravlje iz Šapca, odradio
je testiranja i objavio da voda iz mesnog vodovoda u Zajači nije za piće, a ne preporučuje se
čak ni za kupanje, niti napajanje stoke ili zalivanje zemljišta. -Trenutno se ovaj problem
rešava uvođenjem vodovoda.- kaže Slobodan Živanović.
Fabrika je zatvorena, deponija delimično sanirana, reklo bi se, ide se lagano ka rešenju
problema, međutim nije sve baš onako kako se na prvi pogled čini.
U razgovoru sa Miroslavom Mijatovićem, iz Podrinjskog Antikorupcijskog Tima, saznajemo
da je rudnik ponovo prodat i da ga je kupio jedan mladić, koji je svoju firmu registrovao u
APR-u, godinu dana pre licitacije, sa početnim kapitalom od 500 dinara, te da je uplatio
depozit prilikom kupovine rudnika od 117 miliona dinara. Mijatović ističe da se donosioci
odlika nisu bavili poreklom ove imovine, a takođe ne zna se ni šta je tačno plan nove firme
koja je kupila rudnik.
Izgleda da stanovnicima Zajače ostaje samo da čekaju sledeći potez novih igrača.
Izvor: transformator.bos


